

DIARIO DE MURCIA.

☞ SAN MIGUEL ARCANGEL.

Este periódico sale todos los dias, excepto los lunes.—Se suscribe á él en su Redaccion, calle de la Trapería número 70 y en la Librería del Editor cuatro esquinas de San Cristoval; á 6 rs. al mes y 9 fuera franco de porte, en cuyos puntos se admiten tambien los anuncios á medio real por linea.

Por los 12 pares de Francia que se toma un empeño mas que serio por que aparezcan las desventuradas como hijas del insulto y de las demasias, pero repito que esto no ha de ser: en mi réplica no se dá una sola expresion, que tal se pueda llamar, si se ha de atender á lo que enseña el Diccionario Español de esta mi tierra, solo falta saber si el de la suya dice, lo contrario, y en este caso raro y peregrino tendremos los dos razon: tambien se necesita no saber leer para deducir, y asegurar que si he escrito las infortunadas ha sido por mandato é invitacion de otros, esto, ademas, es falso, en la réplica se habla de felicitaciones, estas se dice, recalleron sobre lo publicado, de consiguiente no se pudo saber su existencia, sin que se leyesen, dando su lectura ocasion á la oferta mencionada; y de este hecho solamente se infiere, que nadie tuvo lugar de invitarme á la formacion de las mismas, por las razones alegadas, que es lo cierto: por otro lado seamos explicitos: á la cuestion primordial de principios médicos, se quiere introducir otra que no lo es, cuya admision rechazo por ahora, la lógica nos enseña clasificarlas y por su orden discutir las. Asi que concluiremos la primera. *Deo voiente*, y aplazaremos la segunda para despues, y si saliese una tercera, lo que ardentemente deseo, porque son en las que mas nos hemos de divertir; en este concepto pasaremos á concluir la publicacion de las mojadas amonestaciones cuyo todo esta en poder del Sr. Redactor tiempo hace, lo que haremos con tanto mas gusto cuanto que asi me lo piden mis compañeros y el Sr. D. mi adversario, y aquel gran deseo, que yo tenia de hacerlo. Vale.

Continúa el artículo sobre anotaciones amistosas Médico-filológicas.

El estudio de las aguas minerales es demasiado interesante, (verdad ionegable como puede serlo otro medicamento heróico) pero no lo es, el que el relato de los hechos solo satisfaga al vulgo, este es un error trascendental, y de los grandes, que se han oido, para no serlo, sería necesario á su autor concederle, que es el Médico, de los Médicos, siendo el primero que sin pruebas ha tirado por el suelo toda la medicina, sostenida por robustos argumentos por sus contrarios por mas de 2000 años, esto es, hasta nuestros dias: asi que no dudaría en este caso llamarle el Pasma de Archena: vamos á probarle: un célebre y esclarecido Inglés Bacon dijo una verdad que sigue siéndolo, de que *la medicina es parte del tiempo*, y nuestro célebre Piñera, ilustrando esta gran maxima atinadamente escribió: *que si se recorrian los factos mas gloriosos de la medicina, se vería, que toda su perfeccion y celebridad la han adquirido de observaciones particulares, cuyo relato de no tenerlo presente el Médico, no podia serlo.* Sidnam. Brun. Brussais. Roche y para que causarme, si todos los Médicos, que se han tenido por tales desde Hipócrates hasta la edad presente, han confesado esta verdad, y verdad probada, sin atreverse nadie a negarla, añadiendo á lo dicho por los mismos: *que sin el conocimiento de la naturaleza de las enfermedades, no es posible establecer un método curativo racional: y esta es la*